

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по социальной политике

О реализации в Республике Татарстан законодательства в части физического воспитания учащихся и спортивной подготовки к сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»

Заслушав и обсудив информации Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан, Комитет отмечает следующее.

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (далее – Комплекс ГТО) введен в Российской Федерации с 1 сентября 2014 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 года № 172.

Комплекс ГТО реализуется в три этапа. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2014 года № 1165-р утвержден План мероприятий по поэтапному внедрению Комплекса ГТО, координатором которого является Министерство спорта Российской Федерации.

В соответствии с приказом Министерства спорта Российской Федерации от 9 июля 2014 года № 574/1 «Об утверждении списка субъектов Российской Федерации, осуществляющих организационно-экспериментальную апробацию внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) по согласованию с Министерством образования и науки Российской Федерации Республика Татарстан вошла в список субъектов Российской Федерации, осуществляющих организационно-экспериментальную апробацию внедрения Комплекса ГТО.

За период 2014 – 2015 годов в Республике Татарстан проведены спортивные мероприятия технического тестирования обучающихся образовательных организаций, профессиональных организаций, высших учебных заведений Республики Татарстан, а также населения от 40 лет и старше. Общее количество участников составило около 20 000 человек.

Все районы Республики Татарстан активно подключились к выполнению плана Комплекса ГТО. Помимо экспериментальной части тестирования в образовательных организациях проводятся лекции «Зарядка и физкультура в жизни школьника», «Профилактика вредных привычек и пропаганда здорового образа жизни», «Сохранение и укрепление здоровья», классные часы и разъяснительные беседы о Комплексе ГТО. Также

проводятся родительские собрания о Комплексе ГТО, беседы-лекции о его традициях в прошлом, о славных достижениях спортсменов-земляков, имевших значок ГТО и т.д. В образовательных учреждениях периодически обновляются информационные стенды о Комплексе ГТО.

Министерством совместно с физкультурно-спортивными обществами «Спартак-Татарстан», «Уныш», муниципальными образованиями, городскими округами Республики Татарстан в рамках ежегодных спартакиад по видам спорта проводятся состязания с элементами выполнения норм Комплекса ГТО среди взрослого населения. С сентября 2014 года в рамках всех спортивных мероприятий, включая «Кросс Татарстана», «Лыжня Татарстана», проводятся мероприятия по популяризации Комплекса ГТО.

Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан подготовлен проект реестра муниципальных Центров тестирования и мест тестирования Комплекса ГТО. По состоянию на 2 сентября текущего года в 42 муниципальных образованиях, городском округе Набережные Челны подготовлены и утверждены постановления Исполнительных комитетов муниципальных образований, утверждающих перечень муниципальных Центров тестирования. Общее количество муниципальных Центров тестирования по Республике Татарстан составляет 50 учреждений.

В городе Казани, Бугульминском и Пестречинском районах документы находятся на утверждении.

Общее количество мест тестирования – 396 спортивных объектов (спортивные комплексы, образовательные организации, ДЮСШ, открытые площадки, прилегающие территории спортивных комплексов и т.д.).

С 1 сентября 2014 года апробация Комплекса ГТО началась во всех общеобразовательных организациях республики. Министерством образования и науки Республики Татарстан направлены информационные письма и необходимые нормативные правовые акты в муниципальные образования, муниципальные органы управления образованием, руководителям образовательных организаций среднего профессионального образования о поэтапном внедрении комплекса ГТО во всех образовательных организациях республики.

Проведение мероприятий по сдаче нормативов Комплекса ГТО начато с 20 сентября 2014 года. Для сдачи нормативов определено три сессии: октябрь 2014 года, январь-февраль 2015 года, апрель-май 2015 года.

К сдаче нормативов допускаются обучающиеся основной группы по физической культуре.

В сдаче нормативов осенней сессии Комплекса ГТО участвовало 1 311 общеобразовательных организаций республики (начальные, основные, средние общеобразовательные организации), что составило 93,5%. К сдаче осенней сессии допущено 224 313 обучающихся, имеющих основную группу по физической культуре (82,3% от общего числа обучающихся, имеющих

основную группу по физической культуре). Из числа допущенных сдавали нормативы осенней сессии 211 699 обучающихся (94,4% от общего числа обучающихся, допущенных к сдаче нормативов).

В сдаче нормативов зимней сессии Комплекса ГТО участвовало 1 375 общеобразовательных организаций республики (начальные, основные, средние общеобразовательные организации), что составило 98 %. К сдаче зимней сессии допущено 224 313 обучающихся, имеющих основную группу по физической культуре (82,3% от общего числа обучающихся, имеющих основную группу по физической культуре). Приступило к сдаче нормативов зимней сессии 214 965 обучающихся (96% от общего числа допущенных к сдаче зимней сессии).

В апреле-мае 2015 года обучающиеся выполняли нормативы Комплекса ГТО в рамках весенней сессии. В выполнении нормативов весенней сессии Комплекса ГТО участвовало 1 378 общеобразовательных организаций республики (начальные, основные, средние общеобразовательные организации), что составило 98,3 %; допущено 236 827 обучающихся, имеющих основную группу по физической культуре (87% от общего числа обучающихся, имеющих основную группу по физической культуре). Приступило к сдаче нормативов весенней сессии 232 901 обучающихся (98,3% от общего числа допущенных к сдаче весенней сессии).

В мае – июне текущего года в рамках Фестиваля Комплекса ГТО в городах и районах Республики Татарстан среди учащихся образовательных организаций была проведена Единая декада ГТО, посвященная 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в которой приняли участие 155 518 человек, из которых 63 599 обучающихся зарегистрированы в системе АИС ГТО.

С 17 по 19 июня 2015 года в г. Набережные Челны состоялся финал регионального этапа Фестиваля Комплекса ГТО. По итогам отборочного этапа в финале приняли участие 13 команд из городов Казань и Набережные Челны, Нижнекамского, Лениногорского, Буинского, Камско-Устьинского, Новошешминского, Сабинского, Заинского, Бугульминского, Мамадышского, Арского, Кайбицкого муниципальных районов (104 участника).

По итогам финала Фестиваля в Республике Татарстан победителями и призерами стали: команда г. Набережные Челны; команда Нижнекамского муниципального района; команда Буинского муниципального района.

Также по итогам Фестиваля определились 8 лучших спортсменов, составившие сборную Республики Татарстан, которая участвовала на всероссийском этапе Фестиваля Комплекса ГТО с 23 по 29 августа 2015 года в г. Белгород и заняла 12 место.

Помимо нормативно-тестирующей части Государственные требования к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов Комплекса ГТО содержат рекомендации к недельному

двигательному режиму по каждой возрастной ступени комплекса. Министерством образования и науки Республики Татарстан издан приказ «О выполнении недельного режима двигательной активности». Одним из пунктов приказа являются рекомендации по проведению утренней гимнастики в общеобразовательных организациях. Комплекс утренней гимнастики для школьников разработан и рекомендован специалистами Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма.

Министерством образования и науки Республики Татарстан определен регламент апробации и внедрения Комплекса ГТО в общеобразовательных организациях Республики Татарстан в 2015-2016 учебном году. Порядок получения медицинского заключения определен приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 18 августа 2015 года «О порядке организации медицинского допуска обучающихся общеобразовательных организаций Республики Татарстан к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

Вместе с тем в настоящее время необходимо обратить особое внимание на двигательный режим активности населения муниципальных образований, городских округов Республики Татарстан, так как с 1 января 2016 года выполнять нормы Комплекса ГТО будут призваны все жители, относящиеся к основной группе здоровья.

В связи с этим муниципальным образованиям Республики Татарстан необходимо проработать вопрос регистрации населения (основная группа здоровья) на сайте Комплекса ГТО (создать свои личные кабинеты, получить ID номера); подготовить служебные регламенты функционирования и деятельности Центров тестирования (списки ответственных работников, медицинское сопровождение).

Одной из приоритетных задач государственной политики в сфере физической культуры и спорта является развитие массового спорта с максимальным использованием объектов спортивно-оздоровительной инфраструктуры образовательных организаций и муниципальных образований.

Общеобразовательными организациями республики активно используются спортивно-оздоровительные объекты муниципального уровня для проведения уроков физической культуры и организации внеурочной спортивно-оздоровительной деятельности: дворцы спорта, спортивные комплексы, ледовые дворцы, плавательные бассейны, стадионы.

Продвижение Комплекса ГТО через систему массовых спортивно-оздоровительных мероприятий является важным направлением государственной политики.

С учетом вышеизложенного Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информации Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан принять к сведению.

2. Предложить Министерству образования и науки Республики Татарстан совместно с муниципальными органами управления в сфере образования предусмотреть комплекс мероприятий, направленных на выполнение недельного режима двигательной активности обучающимися общеобразовательных организаций.

3. Рекомендовать исполнительным комитетам муниципальных образований Республики Татарстан:

3.1. Оказывать содействие общеобразовательным организациям в предоставлении муниципальных спортивно-оздоровительных объектов для проведения уроков физической культуры и организации внеурочной спортивно-оздоровительной деятельности.

3.2. Обратить особое внимание на двигательный режим активности населения муниципальных образований, городских округов Республики Татарстан и предусмотреть комплекс массовых спортивно-оздоровительных мероприятий, направленных на подготовку граждан к выполнению нормативов Комплекса ГТО.

3.3. Проработать вопрос регистрации населения на сайте Комплекса ГТО.

3.4. Подготовить служебные регламенты функционирования и деятельности Центров тестирования (списки ответственных работников, медицинское сопровождение).

4. Министерству здравоохранения Республики Татарстан организовать процедуру допуска всех групп населения к выполнению нормативов Комплекса ГТО.

5. Предложить Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» организовать публикации статей, создание теле- и радиопрограмм, популяризирующих здоровый образ жизни и занятия спортом гражданами, обратив внимание на необходимость подготовки к сдаче нормативов Комплекса ГТО, соблюдения рекомендаций недельного режима двигательной активности, регистрации на сайте в информационной системе ГТО.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на _____.

Председатель Комитета

С.М. Захарова